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Um könnunina

• Unnið fyrir starfshóp um listnám á Akureyri

– Samstarf á milli listaháskóla Íslands og Háskólans á Akureyri

• Óskað var eftir samstarfi 21 framhaldskóla til þess að 

útdeila könnuninni, af þeim voru 15 sem samþykktu að 

setja könnunina á Innu, innri vef framhaldsskólanna.

– Aðeins nemendur 18 ára og eldri höfðu aðgang að könnuninni

• Alls bárust 323 svör

• Skólarnir voru flokkaðir upp eftir svarendum sem myndu 

vilja stunda listnám:

– Skólar á Norðurlandi

– Skólar á höfuðborgarsvæðinu

– Skólar annars staðar á landinu
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Merktu við þann skóla þar sem þú stundar nám?

3



Af hvaða námsbraut lýkur þú stúdentsprófi?

• Námsbrautir nemenda voru teknar saman í eftirfarandi flokka
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Hversu gott eða slæmt telur þú aðgengi að 
listnámi vera í þínu nærumhverfi?
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Hefur þú tekið þátt í skapandi námi eða 

vinnu á eigin forsendum?

Já Nei Fjöldi

Alls 61,9% 38,1% 323

Framhaldsskólinn á Húsavík 40,0% 60,0% 10

Framhaldskólinn á Laugum 27,3% 72,7% 11

Menntaskólinn á Akureyri 80,0% 20,0% 30

Menntaskólinn á Tröllaskaga 59,5% 40,5% 42

Verkmenntaskólinn á Akureyri 75,0% 25,0% 32

Fjölbrautaskólinn í Breiðholti 47,5% 52,5% 61

Fjölbrautaskólinn í Garðabæ 76,7% 23,3% 30

Menntaskólinn í tónlist 83,3% 16,7% 12

Myndlistaskólinn í Reykjavík 90,0% 10,0% 10

Fjölbrautaskóli Suðurlands 58,8% 41,2% 34

Framhaldskóinn í Austur-skaftafellssýslu 50,0% 50,0% 18

Menntaskólinn á Egilsstöðum 62,5% 37,5% 16

6



Hefur þú tekið þátt í skapandi námi eða vinnu 
á eigin forsendum? Ef já:
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• Merkið við allt sem við á:



Ætlar þú að fara í háskólanám?
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Já Nei Veit ekki Fjöldi

Alls 64,6% 5,9% 29,5% 322

Framhaldsskólinn á Húsavík 70,0% 0,0% 30,0% 10

Framhaldskólinn á Laugum 54,5% 18,2% 27,3% 11

Menntaskólinn á Akureyri 83,3% 0,0% 16,7% 30

Menntaskólinn á Tröllaskaga 56,1% 4,9% 39,0% 41

Verkmenntaskólinn á Akureyri 68,8% 6,3% 25,0% 32

Fjölbrautaskólinn í Breiðholti 41,0% 16,4% 42,6% 61

Fjölbrautaskólinn í Garðabæ 86,7% 0,0% 13,3% 30

Menntaskólinn í tónlist 58,3% 0,0% 41,7% 12

Myndlistaskólinn í Reykjavík 90,0% 0,0% 10,0% 10

Fjölbrautaskóli Suðurlands 55,9% 5,9% 38,2% 34

Framhaldskóinn í Austur-skaftafellssýslu 66,7% 5,6% 27,8% 18

Menntaskólinn á Egilsstöðum 93,8% 0,0% 6,3% 16



Finnst þér áhugaverður möguleiki að 

stunda háskólanám á Akureyri? 

Já Nei Veit ekki Fjöldi

Alls 50,8% 22,0% 27,2% 305

Framhaldsskólinn á Húsavík 70,0% 20,0% 10,0% 10

Framhaldskólinn á Laugum 11,1% 33,3% 55,6% 9

Menntaskólinn á Akureyri 53,3% 16,7% 30,0% 30

Menntaskólinn á Tröllaskaga 75,0% 7,5% 17,5% 40

Verkmenntaskólinn á Akureyri 66,7% 6,7% 26,7% 30

Fjölbrautaskólinn í Breiðholti 41,2% 19,6% 39,2% 51

Fjölbrautaskólinn í Garðabæ 40,0% 40,0% 20,0% 30

Menntaskólinn í tónlist 41,7% 33,3% 25,0% 12

Myndlistaskólinn í Reykjavík 40,0% 40,0% 20,0% 10

Fjölbrautaskóli Suðurlands 36,4% 36,4% 27,3% 33

Framhaldskóinn í Austur-skaftafellssýslu 58,8% 17,6% 23,5% 17

Menntaskólinn á Egilsstöðum 56,3% 18,8% 25,0% 16
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Hvernig nám sérð þú fyrir þér að 

stunda?

Listnám Annað nám Fjöldi

Alls 42,3% 57,7% 300

Framhaldsskólinn á Húsavík 40,0% 60,0% 10

Framhaldskólinn á Laugum 33,3% 66,7% 9

Menntaskólinn á Akureyri 28,6% 71,4% 28

Menntaskólinn á Tröllaskaga 46,2% 53,8% 39

Verkmenntaskólinn á Akureyri 63,3% 36,7% 30

Fjölbrautaskólinn í Breiðholti 30,0% 70,0% 50

Fjölbrautaskólinn í Garðabæ 41,4% 58,6% 29

Menntaskólinn í tónlist 83,3% 16,7% 12

Myndlistaskólinn í Reykjavík 90,0% 10,0% 10

Fjölbrautaskóli Suðurlands 18,2% 81,8% 33

Framhaldskóinn í Austur-skaftafellssýslu 29,4% 70,6% 17

Menntaskólinn á Egilsstöðum 37,5% 62,5% 16
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Ef þér stæði til boða að stunda listnám á háskólastigi á Akureyri undir stjórn 
Listaháskóla Íslands í samstarfi við Háskólann á Akureyri hversu líklegt eða 

ólíklegt er að það nám yrði fyrir valinu?
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Aðeins þeir nemendur sem sjá fyrir sér að stunda listnám fengu þessa spurningu

Mjög/frekar 

líklegt

Hvorki líklegt né 

ólíklegt

Mjög frekar 

ólíklegt Veit ekki Fjöldi

Alls 53,4% 22,9% 19,1% 4,6% 131

Skólar á Norðurlandi 74,5% 16,4% 5,5% 3,6% 55

Skólar á höfuðborgarsvæðinu 35,6% 27,1% 33,9% 3,4% 59

Skólar annars staðar á landinu 47,1% 29,4% 11,8% 11,8% 17



Ef þér stæði til boða að stunda listnám á háskólastigi á Akureyri undir stjórn 
Listaháskóla Íslands í samstarfi við Háskólann á Akureyri hversu líklegt eða 

ólíklegt er að það nám yrði fyrir valinu?
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Ef þú gætir valið þér áherslusvið í listnámi á 
háskólastigi, hvert væri það?
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• Merkið við allt það sem kæmi til greina:

Aðeins þeir nemendur sem sjá fyrir sér að stunda listnám fengu þessa spurningu

Myndlist

Grafísk 

hönnun

Fata-

hönnun

Vöru-

hönnun Arkitektúr Tónlist Dans Leiklist

Kvikmynda-

list Raflistir Annað

Alls 67 52 23 35 43 38 16 37 30 5 12

Skólar á Norðurlandi 33 26 8 17 17 13 7 16 14 3 3

Skólar á höfuðborgarsvæðinu 28 22 12 14 19 22 8 15 14 2 7

Skólar annars staðar á landinu 6 4 3 4 7 3 1 6 2 0 1



Ef þú gætir valið þér áherslusvið í listnámi á 
háskólastigi, hvert væri það?
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• Þeir sem merktu við annað:

• Skólar á Norðurlandi:

– Handavinna, prjón, hekl og fleira

– Illustration, tölvleikja art

– Leikhús og kvikmynda förðun og hár

• Skólar á höfuðborgarsvæðinu:

– Hugmyndalist

– Innanhús arkitekt

– Keramíknám

– Kvikmynda förðun

– Myndlistasögu

– Ritlist

– Videolist

• Skólar annars staðar á landinu:

– Stílista nám



Myndir þú vilja búa á Akureyri til að stunda 
listnám á háskólastigi?
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Aðeins þeir nemendur sem sjá fyrir sér að stunda listnám fengu þessa spurningu

Já Nei Veit ekki Fjöldi Já

Alls 60,3% 16,8% 22,9% 131 60,3%

Skólar á Norðurlandi 76,4% 7,3% 16,4% 55 76,4%

Skólar á höfuðborgarsvæðinu 52,5% 22,0% 25,4% 59 52,5%

Skólar annars staðar á landinu 35,3% 29,4% 35,3% 17 35,3%



Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú myndir vilja stunda listnám 
á háskólastigi undir stjórn Listaháskóla Íslands í samstarfi við 
Háskólann á Akureyri ef þú gætir búið hvar sem er á landinu?
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Aðeins þeir nemendur sem sjá fyrir sér að stunda listnám fengu þessa spurningu

Mjög líklegt Frekar líklegt

Hvorki líklegt 

né ólíklegt

Frekar 

ólíklegt Mjög ólíklegt Fjöldi Líklegt

Alls 42,6% 26,4% 24,8% 2,3% 3,9% 129 69,0%

Skólar á Norðurlandi 53,7% 29,6% 13,0% 1,9% 1,9% 54 83,3%

Skólar á höfuðborgarsvæðinu 34,5% 22,4% 32,8% 3,4% 6,9% 58 56,9%

Skólar annars staðar á landinu 35,3% 29,4% 35,3% 0,0% 0,0% 17 64,7%



Hvaða þættir gætu haft áhrif á að þú myndir 
stunda listnám á háskólastigi á Akureyri?

Framhaldsskólar á Norðurlandi:

„Ég bý á Akureyri og allt mitt fólk og 
mig langar að búa hér áfram en mig 
langar að fara í frekara listnám.“

„Ef það væri í boði að stunda 
sambærilegt listnám eins og við 
Listaháskóla Íslands, á Akureyri, myndi 
ég frekar velja að fara á Akureyri. 
Vegna þess að ég er að norðan og á 
fjölskyldu á Norðurlandi. Einnig er 
Akureyri ekki jafn stressandi umhverfi 
eins og í Reykjavík og það er örlítið 
ódýrara að vera á Akureyri en í 
Reykjavík.“

„Komast út úr bænum, mikið af fallegu 
og “inspirational” umhverfi.“

„Ef að það væri bara í boði að stunda 
listnám á háskólastigi á Akureyri.“

„Hvað er í boði, hvað það kostar, 
hversu mikið af náminu er verklegt og 
hvaða atvinna væri í boði eftir nám.“

„Ég myndi hafa mikinn áhuga á 
fjarnámi í arkitektúr. Myndi vilja hafa 
ákveðið aðgengi að listaháskólanum í 
Reykjavík. Mætti ekki vera of dýrt á 
önnina.“

„Ég myndi klárlega stunda nám hérna 
ef það væri arkitektúrsdeild eða grafísk 
hönnun.“

„Að námið sé fjölbreytt og 
skemmtilegt.“

„Ef ég kemst ekki í listaskóla í 
útlöndum myndi ég frekar fara í skóla 
hérna á Akureyri.“

„Ef það væri i boði myndi ég stunda 
það.“
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Hvaða þættir gætu haft áhrif á að þú myndir 
stunda listnám á háskólastigi á Akureyri?

Framhaldsskólar á Norðurlandi frh.:

„Aðgengi og vinnurými sem og 
kennarar. Vinnuaðstaðan í 
listaháskólanum er náttúrulega 
geggjuð og væri erfitt að setja Akureyri 
á sama stall.“

„Bara yfir höfuð listnám á háskólastigi.“

„Ef það væri í boði í háskólanum á 
Akureyri þá myndi ég fara í það nám.“

„Kostnaður við námið og hvaða gráðu 
námið gæfi mér.“

„Ég bý á Akureyri og langar mjög mikið 
í listnám en þyrfti þá að flytja suður 
fyrir það, það væri mjög gott að geta 
bara lært það hérna heima á Akureyri 
held ég.“

„Góður stuðningur og sterkt bakland 
kennara ef fjarnám yrði í boði.“

„Aðgengi að vinnustofum.“

„Kostnaður, búseta, uppsetning náms.“

„Hversu áhugavert námið er og á 
hverju það byggist.“

„Verð og aðgengi.“

„Ef arkitektúr og grafísk hönnun væri 
kennd á Akureyri.“

„Ef það væri ekki of dýrt og gott, 
áhugavert nám.“

„Ef það væri í boði.“
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Hvaða þættir gætu haft áhrif á að þú myndir 
stunda listnám á háskólastigi á Akureyri?

Framhaldsskólar á höfuðborgarsvæðinu:

„Ég er fæddur og uppalinn á Akureyri 
og finnst mér að bæta mætti við 
listnámsmenntun þar. Akureyri er mjög 
listrænn bær og ætti að vera framar 
með listræna menntun þar“.

„Ég myndi bara gera það ef það væri 
betra nám en í Reykjavík“.

„Háskólaíbúðir“.

„Myndi þurfa að flytja frá bænum“.

„Stutt frá heimilinu mínu, ódýrara 
húsnæði, lítið bæjarfélag, nálægð við 
vini og ættingja“.

„Ef það myndi vera fleiri valmöguleikar 
um nám en það sem er nú þegar 
hérlendis“.

„Mikið menningarlíf.“

„Styrk til að búa á Akureyri“.

„Til að breyta um umhverfi, læra 
sjálfstæði í leiðinni þar sem öll 
fjölskyldan býr í bænum eða fyrir 
sunnan“.

„Valkostur á fjarnámi“.

„Langar að flytja út á land, mætti vera 
möguleiki á listnámi á háskólastigi á 
landsbyggðinni“.

„Ef boðið væri uppá fjarnám með 
aðgengi að skólanum, þannig kennsla 
færi fram á fjarnámi en fólk hefði 
valmöguleika á að fara upp í skóla og 
nýta sér aðstöðuna þar, en ekki gert 
ráð fyrir því að fólk geri það. Mér finnst 
löngu tímabært að listnám verði 
aðgengilegt fyrir t.d. fatlað og langveikt 
fólk.“ 19



Hvaða þættir gætu haft áhrif á að þú myndir 
stunda listnám á háskólastigi á Akureyri?

Framhaldsskólar á höfuðborgarsvæðinu frh.:

„Að þetta sé tengt LHÍ. Gerið námið 
ykkar öðruvísi en námið sem LHÍ er 
með vegna þess að við sem þjóð 
þurfum meiri fjölbreytileika i listina 
okkar. LHÍ er offically not skóli.“

“Competitiveness.”

„Ef það væri meira úrval fyrir klassíska 
hljóðfæraleikara að stunda háskólanám 
á Íslandi þar sem lang flestir verða að 
fara í nám til útlanda til að verða 
atvinnumaður.“

„Ég bý í Hafnarfirði, langt heim.“ 

„Flottir kennarar, fjölbreytt og 
einstaklingsmiðað nám.“

„Kostnaður á húsnæði innifalið.“

„Góð kennsla, húsnæði.“

„Fjölbreytileiki náms, aðstaða, 
samfélag, innblástur, hvort ritlist væri í 
boði.“

„Ef það væri gott verð en væri erfitt að 
flytja en myndi skoða það“.

„Fjarnám eða vist“.

„Í mínu tilviki þá stefni ég á frekara 
tónlistarnám þannig ég myndi einungis 
íhuga listnám á Akureyri ef þar væri 
kennari sem ég vildi læra hjá.“

„Kennaraframboð og stemning meðal 
nemenda.“

„Möguleiki á fjarnámi.“

„Langt í burtu frá fjölskyldu og vinum. 
Þekki ekki marga á Akureyri. En það  
gæti líka verið mjög spennandi.“
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Hvaða þættir gætu haft áhrif á að þú myndir 
stunda listnám á háskólastigi á Akureyri?

Framhaldsskólar annar staðar á landinu:

„Ef virkt leiklistarnám á Austurlandi 
væri kennt myndi ég nýta mér það.“

„Gott húsnæði, kannski vinna, fólk sem 
langar að alvöru að búa til list.“

„Búseta.“

„Staðsetning.“

„Ekkert.“

„Nálægt heimili bara 3 klukkustunda 
akstur til að kíkja heim, myndi gefa 
mikil tækifæri fyrir fólk út á landi.“

„Sveigjanleiki á dreifnámi með 
staðlotum.“

„Vinna maka og aðgangur að mínum 
heilsu sérfræðingum.“
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